8 кл. ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА 1812 ГОДА.
ЦЕЛЬ УРОКА: ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ: раскрыть причины войны 1812 года, ход военных действий

                            РАЗВИВАЮЩАЯ: развитие навыков работы с картой, историческим источником, развитие умения составление хронологической таблицы, развитие навыков работы с понятиями

                            ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ: воспитание патриотизма, национальной гордости

 ХОД УРОКА:

1. ПОВТОРЕНИЕ: УСЛОВИЯ Тильзитского мира

2. Работа с понятиями в к.§ 4

3. Начало войны 1812 г. 

       Наполеон:  «великая армия»-600 тыс. чел.1372 орудия, пестрый национальный состав  

              ЧЕМ МОЖНО ОБЪЯСНИТЬ МНОГОНАЦИОНАЛЬНЫЙ СОСТАВ АРМИИ НАПОЛЕОНА?

       Русская армия: 210 тыс. чел, разделена на три части:

1 Барклая де толи  Неман

2 Багратион   Белоруссия

3 Тормасов  прикрытие Киева

ПЛАНЫ: Россия – генеральное сражение у границ силой 1-й армии при поддержки Багратиона

                 Наполеон – движение основных сил на Москву, не допустить соединения русских армий, превратить Россию в зависимое государство

4. Составление таблицы в ходе рассказа учителя

	дата
	событие
	Значение

	12 июня 1812

н.авг.1812
	Вторжение Наполеона в Россию

Смоленское сражение
	Начало Отечественной войны

Сдача Смоленска, но франц. Потеряли 20 тыс. убитых

	август
	М.И.Кутузов – главнокомандующий
	Русская армия получила опытного и авторитетного командира

	
	Отступление к Москве
	Сохранение армии

	26 авг.
	Бородинское сражение
	Фр. – 60 тыс. чел

Рус. – 44 тыс. чел.

	1 сент.
	Совет в Филях ( док. стр. 28)
	Сдача Москвы

	2 сент.
	Тарутинский маневр
	Перекрыть продвижение французов к Туле и Калуге

	6 окт.
	Фр. Покинули Москву, битва под Таруриным и Малоярославцем
	Фр. Вынуждены повернуть на разоренную Смоленскую дорогу 
(док. стр. 28) поражение Наполеона

	
	
	


5. Партизанская война

6. Причины поражения Наполеона

- работа с источником стр. 29 отв. На вопр. 6

ДОМАШНЕЕ ЗАДАНИЕ: § 4 ВОПР.
